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Informações importantes: 
 
 
 

 Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma; 
 

 Esta prova contém 40 questões objetivas e terá duração total de 3 horas; 
 

 Para cada questão existe somente uma alternativa correta; 
 

 Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, após, 
transfira para o “Grade de Respostas”; 

 

 Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois não serão substituídas em caso de 
rasura; 

 

 Não serão computadas as questões não assinaladas na grade e as questões que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasuras; 

 

 Os monitores de sala não esclarecerão dúvidas sobre a prova durante a sua realização. 
 

 

 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

  
Índia vai dar chip de celular de graça para todos os turistas 

 
A partir deste ____, os estrangeiros que visitarem o país vão ter uma bela de uma recepção. Ao chegar ao 

aeroporto de Nova Deli, turistas vão receber um chip de celular de uma operadora local. E o melhor: já vem com crédito 
e pacote para internet. 

A novidade foi anunciada pelo ministro do Turismo, Mahesh Sharma. Segundo ele, o objetivo é facilitar a vida 
do estrangeiro, que, muitas vezes, tem dificuldade de encontrar um chip de celular ao chegar ao destino. “A iniciativa 
vai ajudar o turista a se comunicar imediatamente com seus parentes, com hotéis e operadoras de viagem. Eu tive 
essa _____ quando eu recebi um cartão desses no Sri Lanka”, disse Sharma em coletiva de imprensa com meios de 
comunicação locais.  

Para receber o cartão SIM, o visitante precisa apresentar uma cópia do visto eletrônico de turista e da primeira 
página do passaporte (a que aparece a foto). O chip, que fica ativo por um mês, já vem com um crédito de 50 rúpias 
(US$ 85 centavos) e 50MB de internet – e pode ser recarregado. Para usar, é só colocar em um smartphone 
desbloqueado. Se surgir algum problema ou dúvida, uma central de atendimento 24h estará disponível em 12 línguas. 
 

https://super.abril.com.br/cultura/india-vai-dar-chip... - adaptado. 
1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto CORRETAMENTE:  
 
a) mês - ideia 
b) mês - idéia 
c) mes - idéia 
d) mes - ideia 
 

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a sequência 
CORRETA: 
 
(---) A ideia de dar o chip aos turistas veio quando Sharma, o ministro do Turismo do país, percebeu que estrangeiros 

têm dificuldade de encontrar um chip. 
(---) O cartão já vem com créditos, e para retirá-lo, basta apresentar cópias de passaporte e visto. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

3) Conforme seu sentido no texto, a palavra “imediatamente”, no segundo parágrafo, encontra seu significado em: 
 
a) Com lentidão; sem pressa; demorado. 
b) De modo fácil, sem esforço; com facilidade. 
c) De forma mais adequada, mais satisfatória. 
d) Sem perda de tempo ou delonga; no mesmo instante. 
 

4) Considerando-se o trecho “Ao chegar ao aeroporto de Nova Deli, turistas vão receber um chip de celular de uma 
operadora local.’”, assinalar a alternativa que apresenta um adjetivo: 
 
a) Aeroporto. 
b) Turistas. 
c) Celular. 
d) Local. 
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5) Considerando-se o trecho “... uma central de atendimento 24h estará disponível em 12 línguas.”, ao se passar o 
verbo “estará” para o passado, tem-se: 
 
a) Está. 
b) Esteve. 
c) Esteja. 
d) Estiver. 
 

6) Assim como na palavra “recepção”, assinalar a alternativa cuja lacuna deve ser preenchida com “ç”: 
 
a) Agre_ão. 
b) De_er. 
c) Ofen_a. 
d) Ber_o. 
 

7) Com relação à concordância nominal, analisar os itens abaixo: 
 
I - Achei que teria menas gente! Detesto multidões... 
II - As meninas agradeceram: Obrigadas! 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

8) Com relação à pontuação, assinalar a alternativa que apresenta uma das funções da vírgula: 
 
a) Separar elementos de uma lista. 
b) Indicar uma interrogação. 
c) Anunciar uma fala em um diálogo. 
d) Indicar uma citação. 
 

9) Quanto à divisão de sílabas da palavra “transporte”, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Trans-por-te. 
b) Tran-spor-te. 
c) Tran-sporte. 
d) Trans-po-rte. 
 

10) Quanto à concordância verbal, marcar C para as sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Existem várias situações difíceis. 
(---) Houveram diversos problemas com aquele caso. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
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INFORMÁTICA 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se na versão Português-BR e, em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem 
ao botão esquerdo do mouse e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, 
acionando-a apenas uma vez. Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, as barras, os ícones e os 
demais itens que compõem os programas abordados nesta prova encontram-se na configuração padrão. 
 

11) Segundo os conceitos básicos de informática, assinalar a alternativa que corresponde a uma das unidades de 
medida que determina a capacidade física de armazenamento em um disco rígido, seja ele interno ou externo: 
 
a) Flash. 
b) Megabite. 
c) Polegada. 
d) Hertz. 
 

12) As imagens abaixo apresentam exemplos de periféricos: 
 

 

 

Impressora multifuncional Modem 
 
a) Mistos. 
b) De saída, somente. 
c) De entrada, somente. 
d) De armazenamento. 
 

13) O Hardware pode ser tanto interno quanto externo. Assinalar a alternativa que NÃO apresenta exemplos de 
Hardware externo: 
 
a) HD portátil. 
b) Monitor 3D. 
c) Fone de ouvido. 
d) Placa de vídeo. 
 

14) Segundo o Windows 7, é possível minimizar ou maximizar todas as janelas, através de um único comando de 
teclado. Esse comando é: 
 
a) Alt+Tab 
b) Ctrl+Alt+Del 
c) Windows+D 
d) Alt+F4 
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15) Com base no Windows 7, analisar os itens abaixo: 
 
I - A calculadora do Windows aceita os comandos Ctrl+C e Ctrl+V, mas só processa valores e não texto. 
II - É possível procurar programas do computador através do campo de pesquisa do menu Iniciar.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

16) No Windows 7, ao clicar com o botão direito do mouse sobre a área de trabalho, qual das opções permite alterar o 
modo exibição do monitor? 
 
a) Ajuda e suporte. 
b) Opções de entrada. 
c) Janelas em cascata. 
d) Resolução de tela. 
 

17) Em relação à quebra de páginas no Word 2010, analisar os itens abaixo: 
 
I - É possível adicionar manualmente uma quebra de página em qualquer lugar do documento. 
II - O ícone quebra de páginas está localizado na guia Referências. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

18) Considerando-se o Word 2010, é CORRETO afirmar que o ícone em destaque na figura abaixo serve para: 
 

 
 
a) Colocar o texto selecionado em ordem alfabética. 
b) Mostrar marcas de parágrafos. 
c) Alterar o espaçamento entre as linhas de texto. 
d) Diminuir o nível de recuo do parágrafo. 
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19) De acordo com o Excel 2010, uma fórmula sempre começa com um sinal de: 
 
a) Menos (-). 
b) Mais (+). 
c) Asterisco (*). 
d) Igual (=). 
 

20) No Excel 2010, para inserir uma tabela usando um estilo de sua escolha, deve-se ir na guia Página Inicial, no 
grupo: 
 
a) Célula e clicar em Estilo de Células. 
b) Estilo e clicar em Formatar como Tabela. 
c) Edição e clicar em Formatação Condicional. 
d) Célula e clicar em Inserir Linhas e Colunas. 
 
 

MATEMÁTICA  

 
 
21) Ao aplicar o capital de R$ 20.000,00 durante dois anos à taxa de juros compostos de 6% ao ano, é CORRETO 
afirmar que o valor do montante obtido será igual a: 
 
a) R$ 22.472,00 
b) R$ 23.580,00 
c) R$ 24.695,00 
d) R$ 25.360,00 
 

22) A comissão de R$ 5.000,00 deverá ser dividida de modo diretamente proporcional à quantidade de vendas 
realizadas em um dia em duas lojas diferentes (X e Y). Sabendo-se que na loja X foram realizadas 85 vendas, e na 
loja Y, 115, qual foi o valor recebido de comissão pela loja X?  
 
a) R$ 1.750,00 
b) R$ 2.125,00 
c) R$ 2.875,00 
d) R$ 3.050,00 
 

23) Sabe-se que, de uma bandeja com uma dúzia de ovos, 25% estão quebrados. Com base nessas informações, ao 
todo, quantos ovos quebrados há na bandeja? 
 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
 

24) Dois irmãos (Bruno e Cássio) compraram um presente no valor de R$ 240,00 para dar de Natal para seus avós. 

Sabe-se que, do valor total do presente, Bruno pagou 1/4, e Cássio pagou o restante do valor total do presente. Com 
base nessas informações, assinalar a alternativa que apresenta a fração do presente paga por Cássio: 
 
a) 2/3 
b) 1/6 
c) 3/4 
d) 4/5 
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25) Sabe-se que a distância entre as cidades de Porto Alegre e Florianópolis é de 457,8km, o equivalente a:  
 
a) 45.780m 
b) 457.800m 
c) 4.578.000m 
d) 45.780.000m  
 

26) Certo frasco de remédio de 0,02L deverá ser ingerido em doses de 5mL cada. Sendo assim, esse frasco de remédio 
deverá ser consumido em: 
 
a) 4 doses. 
b) 8 doses. 
c) 12 doses. 
d) 14 doses. 
 

27) Considerando-se equação do 2º grau -x² + 6x - 5 = 0, assinalar a alternativa que apresenta o resultado da soma 
de suas raízes:  
 
a) 2 
b) 4 
c) 6 
d) 8 
 

28) Supondo-se que uma tela de TV de 32 polegadas possui dimensões de 73,8cm de comprimento e 45cm de altura, 

assinalar a alternativa que apresenta a área total da tela dessa TV: 
 
a) 3.036cm² 
b) 3.148,5cm² 
c) 3.250,8cm² 
d) 3.321cm² 
 

29) Considerando-se que o quadro abaixo apresenta o preço de determinada mercadoria em três lojas diferentes (X, 
Y e Z), assinalar a alternativa que apresenta a média aritmética do valor dessa mercadoria: 
 

Loja Valor 

X R$ 42,25 

Y R$ 48,75 

Z R$ 50,00 

 
a) R$ 45,00 
b) R$ 46,00 
c) R$ 47,00 
d) R$ 48,00 
 

30) Se a palavra NOVE está para VEON, assim como a palavra DOIS está para ISOD, então a palavra ONZE está 
para: 
 
a) ENZO 
b) ZENO 
c) NOZE 
d) ZONE 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 
31) Sobre a cidadania, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) É a prática dos direitos e deveres de um indivíduo em um Estado. 
(---) Exercer a cidadania é estar em pleno gozo das disposições constitucionais. 
 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
 

32) De acordo com o Ministério do Meio Ambiente, com relação ao lixo e aos resíduos domésticos, analisar a sentença 
abaixo: 
 
Cascas de legumes e de ovos, por exemplo, podem ser compostados e utilizados como adubo (1ª parte). Lâmpadas 
fluorescentes, pilhas e baterias e outros materiais que contêm substâncias químicas tóxicas podem ser descartados 
no lixo comum (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

33) Conforme o Ministério do Meio Ambiente, há diversas coisas que se pode fazer para melhorar a qualidade do ar. 
Quanto a estas, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(---) Procurar usar o automóvel para trajetos curtos – evitar o transporte coletivo. 
(---) Evitar usar o carro nos horários e locais de maior congestionamento. 
 
a) E - C. 
b) E - E. 
c) C - E. 
d) C - C. 
 

34) “Mineração respondeu por 9% do desmatamento na Amazônia brasileira entre 2005 e 2015. Estudo inédito mostra 
que impacto da atividade na floresta é bem maior do que se pensava e se estende muito além das áreas de concessão.” 

https://oglobo.globo.com/sociedade/... - adaptado. 

 
São problemas ambientais intensificados pelo desmatamento, EXCETO: 
 
a) Desertificação do solo. 
b) Aumento da biodiversidade.  
c) Erosão do solo.  
d) Escassez hídrica. 
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35) “O Ministro da Fazenda afirmou que o tempo mínimo de contribuição para que um trabalhador possa se aposentar 
diminuiu de 25 anos - da proposta de reforma anterior - para 15 anos no novo texto da reforma da Previdência. Além 
disso, não serão mais afetados os trabalhadores rurais, para quem as regras vão permanecer como são atualmente.” 

https://g1.globo.com/... - adaptado.  

 
O atual Ministro da Fazenda é: 
 
a) Eliseu Padilha. 
b) Henrique Meirelles. 
c) Torquato Jardim. 
d) Raul Jungmann. 
 

36) “Quatro meses após ser sancionada pelo Presidente Michel Temer, entra em vigor a nova lei trabalhista, que traz 
mudanças na Consolidação das Leis do Trabalho (CLT). As novas regras valerão para todos os contratos de trabalho 
vigentes, tanto antigos como novos, segundo o Ministério do Trabalho.” 

https://g1.globo.com/... - adaptado. 

 
Em relação à nova lei trabalhista, analisar os itens abaixo: 
 
I - Pela nova lei, os trabalhadores não terão mais direito a férias.  
II - O pagamento da contribuição sindical, que equivale a um dia de trabalho, não será mais obrigatório. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

37) “Em 2017, a obra Capitães da Areia completa nada menos que 80 anos. E o teatro que leva o nome do autor 
baiano faz duas décadas de fundação”. 

http://www.correio24horas.com.br/... - adaptado. 

 
A obra mencionada na notícia acima é uma obra de: 
 
a) Graciliano Ramos. 
b) Jorge Amado. 
c) Mario Quintana. 
d) Mário de Andrade. 
 

38) “Trump se distancia de Putin para evitar crise com serviços de inteligência.” 
https://brasil.elpais.com/brasil/... - adaptado. 

 
Com base na notícia acima, é possível afirmar que Trump quer evitar uma crise com qual país? 
 
a) Rússia. 
b) México. 
c) Alemanha. 
d) China. 
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39) “Após dois anos, impacto ambiental do desastre em Mariana ainda não é totalmente conhecido. Parte das margens 
e do fundo do rio Doce ainda permanece coberta pela lama, que pode ser levada para o mar e atingir ecossistemas 
frágeis, como mangues e corais.” 

https://g1.globo.com/... - adaptado. 

 
Mariana é um município que pertence a qual estado? 
 
a) Espírito Santo. 
b) Rio de Janeiro. 
c) São Paulo. 
d) Minas Gerais. 
 

40) “Sete mil toneladas de uva são perdidas após granizo na Serra do Rio Grande do Sul”. 
https://g1.globo.com/rs... - adaptado. 

 
Assinalar a alternativa que apresenta um município que faz parte da região conhecida como Serra no Rio Grande do 
Sul: 
 
a) Pelotas. 
b) Caxias do Sul. 
c) Santana do Livramento. 
d) Guaíba. 

 


